



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 2.10.07.9
Αρ. Τηλ. : 22800921
Αρ. Φαξ : 22428277
E-mail : dde@moec.gov.cy

4 Νοεμβρίου, 2020

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Νηπιαγωγείων,
Δημοτικών και Ειδικών Σχολείων

Θέμα: Έναρξη δραστηριοτήτων του διεθνούς προγράμματος «ΜΑΘΑΙΝΩ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΣΗ - LEAF», για τη σχολική χρονιά 2020-2021

Ανακοινώνεται η έναρξη των δραστηριοτήτων του προγράμματος «ΜΑΘΑΙΝΩ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΣΗ - LEAF», για τη σχολική χρονιά 2020-2021, που απευθύνεται σε Δημόσια και Ιδιωτικά Νηπιαγωγεία, Δημοτικά και Ειδικά Σχολεία. Τονίζεται ότι η συμμετοχή των σχολείων γίνεται σε εθελοντική βάση και ότι το πιο πάνω πρόγραμμα θα πρέπει να συνάδει με την Αειφόρο Περιβαλλοντική Εκπαιδευτική Πολιτική του σχολείου.

Το πρόγραμμα «ΜΑΘΑΙΝΩ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΣΗ - LEAF» είναι ένα καταξιωμένο διεθνές εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ιδρύματος για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Foundation for Environmental Education), που συνδέει τις δράσεις των σχολείων που ασχολούνται με τα δάση, με τους 17 Στόχους για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, όπως αυτοί έχουν καθοριστεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών. Συντονίζεται από τον μη κερδοσκοπικό και μη κυβερνητικό οργανισμό CYMEPA, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και με χορηγό την EUROLIFE.

Για την εγγραφή του σχολείου θα πρέπει να συμπληρωθεί η αίτηση συμμετοχής που επισυνάπτεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α και να αποσταλεί στη CYMEPA μέχρι τις **16 Νοεμβρίου 2020**. Η αίτηση συμμετοχής θα πρέπει να συμπληρωθεί από όλα τα σχολεία που ενδιαφέρονται, είτε αυτά συμμετείχαν σε προηγούμενες χρονιές, είτε θα συμμετάσχουν για πρώτη φορά στο πρόγραμμα. Η διαδικασία για την επιτυχή υλοποίηση του προγράμματος είναι:

1. Συμπλήρωση της αίτησης συμμετοχής και αποστολή της μέχρι τις **16/11/2020**.
2. Ενασχόληση με μία από τις εμφάσεις που αναφέρονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α. Η φετινή έμφαση του Διεθνούς Συντονιστικού Γραφείου LEAF είναι «Δάση και Βιοποικιλότητα».
3. Επίσκεψη σε δάσος ή σε Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) του Δικτύου ΚΠΕ του ΥΠΠΑΝ, ή Κέντρα Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης του Τμήματος Δασών ή σε μονοπάτι της φύσης (λόγω της πανδημίας, όπου είναι εφικτό, να γίνονται εικονικά - virtually).
4. Συμμετοχή σε δένδροφύτευση/δημιουργία σπορείων, τα οποία μπορούν να γίνουν στον σχολικό χώρο (ενθαρρύνεται - προαιρετικό).
5. Συνεργασία με άλλα Σχολεία στην Κύπρο ή στο εξωτερικό τα οποία συμμετέχουν στο πρόγραμμα (ενθαρρύνεται - προαιρετικό).
6. Συμμετοχή στον ετήσιο διαγωνισμό «Μαθαίνω για τα Δάση» - LEAF (προαιρετικό).
7. Δημιουργία Κώδικα για το Δάσος.



8. Αίτηση βράβευσης υπογεγραμμένη από τη διεύθυνση του Σχολείου μέχρι τις **16 Απριλίου 2021**.

Για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος καλείστε όπως τηρείτε τις προθεσμίες υποβολής των αιτήσεων σας για συμμετοχή (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α) και βράβευση (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β) και χρησιμοποιείτε το ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο για την επικοινωνία σας με τη CYMEPA.

Όλο το έντυπο υλικό που θα ετοιμάζεται με την ενεργό συμμετοχή των μαθητών/ριών, στο πλαίσιο των πιο πάνω δραστηριοτήτων, θα τοποθετείται σε ειδικό φάκελο που θα δημιουργήσετε για το πρόγραμμα στο σχολείο. Με την ολοκλήρωση της σχολικής χρονιάς ο φάκελος αυτός (σε έντυπη αλλά και σε ηλεκτρονική μορφή) θα παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε στην ιστοσελίδα του διεθνούς προγράμματος www.leaf.global

Δρ Μάριος Στυλιανίδης
Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης

Κοιν. : Δρ Μιχάλη Ιερείδη, Εθνικό Χειριστή (CYMEPA)
: Π.Λ.Ε.
Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας
: Προϊσταμένη Μονάδας Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης/
Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη
: Π.Ο.Ε.Δ.